

习近平主席关心的“幸福路”联通亚太新未来

路，蕴藏着开放的希望，合作的机遇，是联结美好生活的纽带。“只要我们践行开放联通精神，太平洋就能变为促进繁荣增长的通途。”习近平主席2024年在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲中指出。

10多年来，中国与亚太地区伙伴的诸多合作故事都与“路”相关。亚太经合组织成员中，一半以上参与了共建“一带一路”合作，涉及公路、铁路、航路等重要项目，有力促进亚太地区大发展、大融通，助推亚太成为全球经济最具活力板块和主要增长引擎。

造福人民的“幸福路”

“我们不停歇，把梦想都实现，为世界打造更美好的明天……”这是印度尼西亚歌手邱烈丰创作的歌曲《向前行 把梦想实现》。“我想表达对雅万高铁的喜爱。两国间深厚友谊和务实合作给人民带来福祉。”他对新华社记者说。

雅万高铁是习近平主席亲自关心推动的中印尼共建“一带一路”合作旗舰项目。2023年10月17日，习近平主席和印尼领导人共同为雅万高铁正式开通运营揭幕。雅万高铁全长约142公里，是东南亚首条高铁，设计时速350公里，将雅加达和万隆之间的旅行时间由3个多小时缩短至40多分钟，助力印尼经济发展、民生改善。

便捷省时的雅万高铁已成为我们生活中不可或缺的一部分。”邱烈丰说，雅万高铁拉近了首都雅加达和历史名城万隆的距离，他如今常常到万隆和朋友们见面。

印尼中国高速铁路有限公司公关经理埃米尔·蒙蒂说，雅万高铁已成为印尼逐梦现代化的象征。“从前总觉得印尼拥有高铁是难以企及的梦想，但通过与中国的合作，我们实现了‘高铁梦’。”

正式开通运营两年多来，雅万高铁已成为印尼最繁忙的轨道交通干线之一。雅万高铁卡拉旺站启用后，当地工业园区交通优势提升，对外资企业吸引力增强。万隆帕达拉朗站与德卡鲁尔站周边，旅游、餐饮、零售等产业正在加速集聚，当地百姓就业率和收入都在增加。迄今已有超50万人次国际旅客赴印尼搭乘高铁观光旅游，带动当地旅游业快速发展。

印尼全球发展研究中心主任维罗妮卡·萨拉斯瓦蒂说，雅万高铁体现了习近平主席倡导的普惠包容发展理念。她认为，该项目开启了印尼跨国合作新篇章，实实在在改善了印尼民生，为促进区域经济繁荣作出巨大贡献。

共同发展的“幸福路”

“我们总会相遇相连”“我们的心向着同一个方向”……秘鲁姑娘阿斯特丽德·洛萨诺，站在繁忙的港口，唱

起名为《友谊》的歌。她汉语流利，在中远海运港口秘鲁钱凯公司操作部担任报告与统计分析员兼口译员。

2024年11月，习近平主席对秘鲁进行国事访问期间以视频方式出席钱凯港开港仪式，一条新时代亚拉陆海新通道正式诞生。开港后，秘鲁至中国的单程海运时间大幅缩短至23天左右，物流成本节约20%以上。

如今，集装箱车来往穿梭，港口一派繁忙景象。据洛萨诺介绍，这座智能港口运用了大量创新技术，许多中国技术专家远渡重洋，为当地人员提供专业培训。“我看到同事们学习先进技术的时候，眼里都闪着光，能见证这一切让我很感动。”

公司近期为钱凯港开港一周年特意制作纪念视频，记录了许多当地员工繁忙的身影。洛萨诺说：“钱凯港是我们共同的荣耀。”

“从钱凯到上海”，这句寄托着美好期待的秘鲁流行语，正在转化为实实在在的合作成果。上海海关2025年上半年统计数据显示，受“钱凯—上海”航线带动，上海对秘鲁进出口额大幅增长34.9%。来自拉美地区的牛油果、芒果、蓝莓等生鲜水果进入中国市场，数千辆中国品牌的新能源汽车运往钱凯港，销往拉美多国。

“钱凯港的运营能力，以及优化的跨太平洋航线，为生产者和消费者创

造双重机遇。”中远海运港口秘鲁钱凯公司副总经理贡萨洛·里奥斯·波拉斯特里说。

绿色通道已成为中国与智利共建“一带一路”合作的重要领域。在智利首都圣地亚哥的城市道路上，中国品牌新能源公交车越来越多，已成为一道亮丽风景线。现年34岁的公交车司机亚斯娜·芭拉告诉记者，中国新能源车配备电动助力转向系统、无线网络、充电插口等设计，座位更加舒适，噪音更低，很受当地人喜爱。

电动化、清洁能源、数字创新等领域的中国技术、中国方案，为中国同亚太地区伙伴共建绿色“一带一路”合作注入源源不断的动力。

追逐梦想的“幸福路”

“我从小就有一个‘火车梦’。”来自马来西亚登嘉楼州的28岁青年黎友闻，是中企承建的马来西亚东海岸铁路项目首批机车副司机。他亲眼见证着马东铁建设从零起步的历程，人生的梦想和家乡的梦想在这条通往未来的路上“合二为一”。

马东铁项目是中马两国共建“一带一路”合作旗舰项目。习近平主席同马来西亚领导人会见时，多次提到要建设好这一重大项目。

这段铁路设计全长600多公里，建成后将成为连接马来半岛东海岸和

西海岸的“陆上桥梁”。截至2025年10月，马东铁项目已为马来西亚及周边国家提供超过2.3万个就业机会，与2000多家马来西亚企业合作，为马来西亚培训超过2000名技术人员。

黎友闻2022年8月加入马东铁项目，先从人力资源部的基层岗位做起。2024年，马东铁项目与中国广西柳州铁道职业技术学院共同开设火车机车副司机培训班，黎友闻报名参加，并被选拔赴柳州接受21天的培训。

黎友闻是培训班班长，整个班都很好学，课堂笔记非常详细，深入学习铁路新技术。”教师颜瑞说，2024年，这座技术学院为马东铁项目培训了37名副司机。

“回乡喽、回乡喽，心里喜洋洋！”黎友闻的手机响起一段欢快旋律，正是他喜爱的马来语民歌。他告诉记者，马东铁经过自己家乡登嘉楼，对附近居民具有重要意义。“铁路建成后，从登嘉楼到吉隆坡只需两三个小时。我现在最大的愿望，就是让家人坐上我开的火车。”黎友闻说。

众人拾柴火焰高，互帮互助走得远。中国将继续同亚太伙伴一道，将一条条“幸福路”越走越宽广，共同绘制亚太地区互联互通、互利互惠的美好图景，携手奔向更加幸福的生活。

(新华社北京10月29日电 记者王雅晨 叶平凡 孟宜霏)

我国首次围绕幸福河湖评价发布国家标准

新华社北京10月29日电（记者魏巍）记者10月29日从水利部获悉，由水利部制定的国家标准《幸福河湖评价导则第1部分：流域面积3000km²以下（含）河流》经国家标准化管理委员会批准正式发布，将于2026年5月1日起全面实施。这是我国首次围绕幸福河湖评价发布的国家标准。

今年6月，中办、国办印发《关于全面推进江河保护治理的意见》，提出充分发挥河湖长制作用、全面推进幸福河湖建设等要求。长期以来，我国中小河流因分布零散、区域差异大，在防洪保安、生态修复、文化传承、民生服务等维度缺乏统一、明确的评价依据。此次发布的标准首次把“幸福”从抽象感受变成可量化、可落地的具体指标，同时明确了河湖幸福指数取值规则、评价结果形成规则、评价报告编制等要求，为各地开展河湖保护治理提供了清晰可靠的“幸福标尺”。

据了解，此次发布的标准精准聚焦流域面积3000平方千米以下的中小河流，此类河流数量占全国河流总数的90%以上，遍布城乡腹地，既是农田灌溉、城乡供水的“生命线”，也是居民休闲亲水、乡村生态风貌的“风景线”。

据介绍，水利部后续还将出台聚焦流域面积3000平方千米以上河流和湖泊的幸福河湖评价导则第2、3部分，最终形成覆盖全国江河湖泊的幸福河湖评价体系，为美丽中国建设与流域高质量发展提供坚实的标准支撑。

2024年中国创新指数比上年增长5.3%

国家统计局10月29日发布数据显示

2024年
中国创新指数为174.2
▲5.3%

保持稳步增长态势

▲比上年增长

2024年
创新环境指数为186.0
▲4.9%

创新投入继续增加

我国创新投入指数为162.6
▲5.1%

创新产出较快增长

我国创新产出指数为215.8
▲8.1%

创新成效稳步提升

我国创新成效指数为132.4
▲1.9%

▲同比去年增长

新华社发（王威 制图）

愿推动韩中互惠合作 打造两国民众切身可感的成果

——访韩国总统李在明

李在明说，中国和韩国作为全球主要经济体，是推动地区发展与繁荣的合作伙伴。目前，中国仍然是韩国最大的贸易伙伴，也是确保供应链稳定的伙伴。

李在明指出，习近平主席出席第三十二次领导人非正式会议，对“以亚太经合组织为桥梁加强往来”的重要性给予了高度评价。

李在明强调，两国应持续加强产业链合作，并将通过这样的共识，让两国民众切实受益。

李在明期待双方加强文化、环境等领域合作，提高两国民众“生活质量”，持续努力扩大人员交流。

对朝鲜半岛局势，李在明表示，将

同中方以朝鲜半岛和平与稳定符合韩国两国共同利益的共识为基础，加强两国战略沟通，实现朝鲜半岛无核化及和平。“在有关‘和平的问题’上，为了半岛核问题的实质性解决和朝鲜半岛的和平构建，我们迫切需要中方发挥建设性作用。”

今年是韩国时隔20年再次作为东道主举办亚太经合组织领导人非正式会议。李在明说，大多数亚太经合组织成员经济体共同面临AI（人工智能）创新、人口结构变化等议题，今年会议将就此寻求解决方案及合作模式。

“我将与包括中国在内的亚太经合组织成员经济体紧密协商，使亚太经合组织成为不止探讨贸易投资，还能讨论AI、人口结构等未来经贸有关议题的多边平台。”李在明说。

对于中国将担任2026年亚太经

合组织东道主，李在明表示“非常高兴”。他强调，韩中都支持将亚太经合组织建成一个开放、活力、强韧、和平的亚太共同体，可以在亚太经合组织框架内推动相互合作。“韩中两国在各领域携手增长、共同发展的经验会对实现亚太经合组织‘亚太地区共同繁荣’的目标有很大帮助。”

“为了中国成功引领明年亚太经合组织会议，韩国将提供协助。尤其是将支持中国接续探讨并发展韩国所提出的AI合作及应对人口结构变化的议题。”他说。

谈起访问中国的经历，李在明说，他曾担任城南市长和京畿道知事期间多次访华，并于2016年签署了城南市与中国广东省惠州市缔结友好城市的协议，2017年出席了在大连举行的夏季达沃斯论坛，2019年访问重庆，

“有很多让我印象深刻的事情”。

“中国灿烂的文化以及经济发展给我留下了深刻印象，从中能展望韩中关系光明的未来。”他说。

李在明强调，为了正确设定韩中关系发展方向，保持互惠合作的动能，通过两国元首的互访加深政治互信、保持战略沟通尤为重要。“如果有机会，我也希望能尽早对中国进行回访，再次与习近平主席密切交流。”

展望未来两国经济科技合作，李在明表示，随着中国产业竞争力及高科技能力的大幅提升，两国企业之间的竞争也日益凸显。“不过我相信，韩中两国可以凝聚智慧，推动两国战略合作伙伴关系基于‘善意竞争’和‘平等合作’成熟发展。特别是，我认为两国在经贸领域亟需挖掘新的互补性合作模式，以进一步激发两国企业和产业的活力。”

“以此次习近平主席对韩国进行国事访问为契机，我们将努力推动两国之间的合作更上一层楼，并朝着为彼此的‘民生的问题’和‘和平的问题’作出切实贡献的方向发展。”李在明说。

(据新华社首尔10月29日电 记者陆睿 张鼐)

广告·热线：66810888

公告

影响。具体情况如下：

◆2025年10月31日凌晨01:00—06:00，对南北通物流园一带网络系统进行优化。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年10月27日

房产转让公告

项目编号：QY202508HN2150-2,2151-2

受委托，按现状分别公开转让以下资产：一、项目基本情况：(一)海口市琼山区琼州大道138号华府苑商住楼101号、102号房产及相关分摊的国有出让土地使用权整体挂牌转让，挂牌价1193.71万元；(二)海口市府城镇南桥庄琼州大道55号六层整栋商业办公楼、三层整栋住宅楼及相应分摊的国有划拨土地使用权整体挂牌转让，挂牌价1528.57万元。二、公告期：2025年10月30日至11月26日。三、受让方资格条件等其他详情请登录海南产权交易网(www.hnccq.cn)、海南省公共资源交易网(zw.hainan.gov.cn/ggzy/)查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：0898-66558030李女士、66558033陈先生。

海南产权交易所有限公司
中国建设银行股份有限公司海南省分行
2025年10月30日

海南瑞城汽车服务有限公司关于一批出租车设备报废及回收处理的公告

因设备更新换代，我公司现对名下一批出租车淘汰下来的旧版运营设备进行集中报废处理。报废设备包括：旧式计价器、顶灯、中控屏等（详见清单）。该批设备已于[2025年1月1日]停止使用并拆除。同时面向社会公开征集企业或个人对该批设备进行回收。

现特此公告：自本公告发布之日起，上述设备原有功能均已失效。

此后任何单位或个人不得再以该批设备的名义进行任何活动，由此产生的一切后果均与我公司无关，我公司不承担任何法律责任。

特此公告。

报废方：海南瑞城汽车服务有限公司

联系人：郑女士

联系电话：0898-83332605

海南瑞城汽车服务有限公司

2025年10月30日

主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报
刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务



海口市秀英区人民政府关于海南省海口技师学院三期建设项目用地征收土地预公告

为实施海口市国土空间规划（总体规划），需征收西秀镇长德村村委会集体土地。根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》等法律法规规定，海口市秀英区人民政府决定启动土地征收工作，现就有关事项公告如下：

一、征收范围：海南省海口技师学院三期建设项目用地位于秀英区西秀镇，用地总面积：29.08亩，其中中国有土地23.97亩、集体土地5.11亩。拟征收集体土地：5.11亩，属秀英区长德村村委会集体所有土地。征收土地具体四至界址范围以征地红线图为准。

二、征收目的、拟开发用途：为了公共利益的需要，拟征收用于职业教育用地。

三、土地现状调查：西秀镇村委会拟于2025年10月29日组织开展土地利用现状调查，调查信息包括土地位置、权属、地类、面积，农村村民住宅户数、面积，其他青苗及地上附着物的种类、数量等情况。请本次征收土地涉及的农村集体经济组织、土地承包户、青苗及地上附着物所有者等单位和个人按时参加并积极支持配合，做好拟征收土地、青苗及地上附着物补偿登记工作。调查结果将与被征地集体经济组织、居民和青苗及地上附着物所有权人共同确认。不能直接到场的，要书面委托他人代理。

四、其他事项：本公告自发布之日起公示10个工作日，自2025年10月29日起，至2025年11月11日止。如对上述拟征收土地有关事项有异议的，可自公告发布之日起10个工作日内向西秀镇政府提出书面意见，逾期不反馈视为无异议。

自本公告发布之日起，任何单位和个人不得在拟征收土地范围内抢种、抢搭，违反规定在征收土地预告发布后抢栽、抢种、抢建的，对抢栽、抢种、抢建部分一律不予补偿。

特此公告。

海口市秀英区人民政府

2025年10月29日

资讯广场

出租

房屋招商招租